

河南省“2023全民阅读”系列活动启动

书卷多情每相亲 书香致远润心田

本报讯(记者 秦华)为扎实推进书香河南建设,让全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的氛围,在第28个世界读书日来临之际,昨日,“阅享新时代书香河南——河南省‘2023全民阅读’系列活动启动仪式暨阅读推广专题培训活动”在河南省图书馆举行,通过线下进行和线上直播的形式,向广大读者发出书香邀请。

导,省文化和旅游厅主办,河南省图书馆及各省市文化广电旅游局承办。活动现场发布了“2023全民阅读”系列活动内容。据介绍,在4月23日至29日公共图书馆服务宣传周期间,河南省图书馆将以“滋养民族心灵、培育文化自信”为主题,开展一系列阅读推广及服务宣传活动,还将推出红色革命文化展览展示项目,举办“品读河南”系列活动、“豫图讲坛”专题讲座及

“共享阅读 畅游中原”征文大赛、主题展览,开展“传统文化经典诵读”、“少年儿童阅读年”、“书香云端”少儿阅读及“手拉手、阅读齐步走——特殊群体儿童阅读”活动。启动仪式内容丰富——奋斗在不同岗位上的五位阅读推广人动情分享了自己的珍藏好书;诗词诵读、古琴演奏演绎国学经典;郑州大学文学院教授、中央广播电视总台《百家讲坛》《百家故事》《人文课堂》主讲

嘉宾王士祥作全民阅读主题分享;为河南省“2022全民阅读”系列活动优秀组织的代表进行颁奖;爱心企业为周口市淮阳区、商丘市睢县、焦作沁阳市、新乡原阳县四地图书馆捐赠图书和电子数字阅读设备等。全省各级公共图书馆在线一同参与了本次活动,同步启动“2023全民阅读”,并向全省、全国的读者发出书香邀约。

“轩辕情·中国梦”中国画书法篆刻作品展开展

(上接一版)杜新军在致辞时说,通过书画展的形式展示黄帝文化、解读黄帝精神、歌颂黄帝功德,无论是对于进一步丰富黄帝文化内涵、提升黄帝地位、助推郑州文化强市建设,还是对于进一步弘扬中华民族精神、增强全球华人认同感归属感、凝聚全球华人力量,都有着十分重要的意义。

据了解,此次展览共征集到全国各地及海外国家和地区中国画作品6000多件、书法篆刻作品3200多件,经过专家评审,最终选出中国画入展作品195件,书法篆刻入展作品200余件,并评选出书法篆刻作品一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名。此次展览作品质量之高,参与人数之众,来稿地区之广均超以往。

据悉,该展览将持续至5月21日,市民可免费参观。下一步,郑州美术馆新馆还将推出线上展厅。

F1摩托艇世锦赛开赛在即 中国天荣队首个“开箱”

各赛艇将陆续试水紧张备战

本报讯(郑报全媒体记者 刘超峰 覃岩峰 马燕)2023U.I.M.F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛各项准备工作进入最后冲刺阶段。4月21日上午,在淅淅沥沥的小雨中,东道主中国天荣摩托艇队首个“开箱”试水,接下来,各赛艇将陆续试水,进入最为紧张的备战阶段。

第一个试水,中国天荣摩托艇队领队陈焕明对本次比赛充满信心,“目前全队状态不错,力争创造佳绩冲击冠军。和一般

的体育赛事不同,F1摩托艇比赛制胜的“撒手锏”不仅在于选手技术天赋的发挥,还取决于赛艇机械性能的优劣。发动机、螺旋桨、赛手与地面指挥之间的协调和配合,全面到位,才是取得好成绩的关键。摩托艇世锦赛每年在世界各地举办8-10站比赛,每一站之间的移动,都是整个摩托艇赛队的一次大搬家。接下来各赛艇将打开集装箱,对赛艇进行重新组装和线路检测,然后试水备战,为大赛做最后的准备。”据

了解,随着各赛队全部抵达郑州,各队的机械师们也将对各自的赛艇进行细致组装和精心调试,让赛艇以充沛的动力迎接新一轮挑战。

记者在现场看到,集装箱内,各种比赛所需工具和电器摆放得整整齐齐。为了保证F1摩托艇的安全,在装箱时,赛艇的每一个部件都用铁链牢牢地固定在集装箱内,引擎也被紧紧地固定在集装箱内,防止因晃动对赛艇零部件造成挤压。据了解,

F1赛艇船体是由碳纤维和玻璃纤维的复合材料制成,主要由浮体、驾驶舱、船体和发动机组成,长6米、宽2.5米,最轻的也要390公斤。现场工作人员向记者介绍,当一站比赛结束,各参赛队要把赛艇运抵下一站后马上对赛艇进行分解拆卸、清洗、组装。特别是发动机要被“大卸八块”,小到一颗螺丝都要被拆解、清洗、再组装。拆装一艘F1赛艇需要三四个机械师用两天的时间才能完成。

赛事筹备进入倒计时 各部门分工有序推进

本报讯(记者 陈凯)2023U.I.M.F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛,将于4月29日至30日在郑东新区龙湖水域举行。目前各项筹备工作已进入最后冲刺阶段。昨日,副市长陈红民一行先后来到永和铂爵酒店、郑州国际会展中心、龙湖赛事围场区、中原科技城投资促进中心等,调研大赛筹备情况。

本次F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛,是该项赛事时隔三年“回归”中国的第一站,是郑州2023年举办的首个国际顶级体育赛事,同时也是目前郑州举办的规格最高、水平最高的水上动力艇赛事。目前比赛开闭幕式准备、嘉宾邀请及赛事围场区、指挥区、主席台、看台、嘉年华区域搭建和赛事保障等各项筹备工作都进入了倒计时阶段,按照各部门分工,赛事组委会倒排工期,建立了标准化、专业化、规范化的赛事筹备运营工作体系,保障各项工作有序推进。

陈红民要求,筹备冲刺阶段,赛事接待要着眼细节,赛事宣传要加大力度,安全保障要万无一失,通过精彩的国际性体育赛事,传播好中华文化,展示郑州城市形象。

“打卡”最美龙湖 看“我”劈波斩浪

2023U.I.M.F1摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛进入倒计时,在郑东新区龙湖水域,来自世界各地的顶级选手将劈波斩浪、竞速角逐,全国数以万计观众也将莅临郑州,感受河南之美。

郑东新区龙湖所在区域长桥卧波,景色优美。随着龙湖金融岛的“开岛”,赏龙湖之美,看如意城市,成为全国各地游人打卡中原科技城,深切感受郑州国家中心城市现代化建设无限活力的首选之地。

生态是郑东新区的发展底色。龙湖湿地公园是郑州市区规模最大、具有自然水生态系统保护功能的人工湿地。龙湖湿地是上古的“圃田大泽”,随着湿地公园建成,昔日的“圃田大泽”,成为包括疣鼻天鹅在内的众多野生动植物繁衍栖息的乐园,水系生态宜居、人与自然和谐相处。

了解,随着各赛队全部抵达郑州,各队的机械师们也将对各自的赛艇进行细致组装和精心调试,让赛艇以充沛的动力迎接新一轮挑战。

记者在现场看到,集装箱内,各种比赛所需工具和电器摆放得整整齐齐。为了保证F1摩托艇的安全,在装箱时,赛艇的每一个部件都用铁链牢牢地固定在集装箱内,引擎也被紧紧地固定在集装箱内,防止因晃动对赛艇零部件造成挤压。据了解,

公园的主要景区,由七座山峰组成,由北向南沿龙湖岸边错落分布,七座山峰有效利用植物自然色彩进行大地景观艺术处理,如彩虹展翅,故名凤山。登临凤山,可俯瞰龙湖全景,一揽城市灵动之美。

龙湖之美既出自天然,更多体现于一处处巧夺天工、浑然天成的建筑。环湖一周,数座有颜值有内涵的桥梁,勾勒出一幅美丽画卷:

北三环跨东运河桥外观赏了战国时期“布币”的样貌,立面造型生动、简洁挺拔;龙湖内环路跨北引水渠桥,设计采用“鼎”的形态,灵感来源于司母戊鼎,寓意“鼎盛中原”;北三环跨如意运河桥外观造型取自“宫灯迎宾”理念,桥梁中墩处饰以景观塔,又兼具观景平台功能,整座桥线条流畅明快、结构稳重、风格古朴。龙湖金融岛上,除了高楼林立的

业界大家精彩阐释 中国式现代化的文化担当

(上接一版)当天,来自中华炎黄文化研究会、中国先秦史学会、中国社科院、河南省社科院、河南省炎黄文化研究会、首都师范大学、郑州大学、浙江工商大学、湖州发展研究院、陕西宝鸡学院等全国及地方学术团体、大专院校、科研单位的专家学者,以及湖北随州、湖南炎陵、山西高平、浙江缙云、新疆和田、天津等炎黄圣地和友好县市代表及郑州市各界群众代表,倾听了嘉宾们的精彩演讲。

科创中原 聚力郑州

硬科技及数字经济 产业发展论坛举办

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王延方)昨日,由市政府主办,郑东新区管委会、郑州国家中心城市产业发展基金股份有限公司、深圳同创伟业资产管理股份有限公司以及郑州中原科技城产业引导基金有限责任公司承办的硬科技及数字经济产业发展论坛在龙湖智慧岛举行,副市长李黔出席。

本次论坛以“科创中原·聚力郑州”为主题,旨在助力中原科技城、省科学院、国家技术转移郑州中心“三合一”融合发展,持续推动金融与科技创新、产业发展深度融合。活动现场,郑东新区相关负责人对中原科技城进行专题推介,诚邀优质企业机构到中原科技城实地考察、投资兴业。结合当前经济形势,专家、企业家围绕金融赋能科技发展、硬科技进阶之路、数字经济发展新引擎进行分享交流。

本次论坛是郑东新区深入贯彻“基金入豫”专项行动、开启“基金招商”新模式的重要抓手,有利于引导社会资本和政府资金形成合力,助推创投资本与科创企业形成良好互动,为中原科技城发展提供强有力的金融保障。论坛现场,郑州国家中心城市产业发展基金、中原科技城产业引导基金与同创伟业进行了签约。

“出彩河南人”第七届最美护士候选人公布

公众可网上投票点赞

本报讯(记者 王红)4月21日,由省委宣传部、省卫健委联合开展的“出彩河南人”第七届最美护士宣传推介活动候选人名单公布,20名白衣天使入选,即日起,公众可通过互联网平台为候选人投票点赞。

据介绍,此次“最美护士”宣传推介活动,旨在深入贯彻党的二十大精神,深入宣传推介全省卫生健康系统特别是应对重大公共卫生事件期间涌现出来的护理工作先进典型,激励广大护理工作同仁继承和发扬南丁格尔人道主义精神和崇高职业精神,展现白衣天使在健康河南建设和抗击疫情过程中恪守医德、服务患者、冲锋在前、勇担重任的高尚品格和精神风貌,进一步增强社会各界对医务人员的理解,构建更加和谐美好的医患关系,努力推动河南卫生健康事业高质量发展,为全面推进健康河南建设更加出彩贡献力量。

本届活动启动以来,各地按照推介条件,积极向组委会报送推荐人选,组委会本着“公开、公平、公正”的原则,经过初评,最终确定了郑州市儿童医院儿童重症监护室副主任马洁等20名候选人。即日起,公众可通过省卫健委“健康河南”微信公众号、“医药卫生报”微信公众号等平台查看候选人名单并参与投票点赞。集中宣传点赞时间为:4月22日8时至26日20时。



扫描二维码 看候选名单

樱桃沟争“香”斗“宴” 商户竞技角逐“鱼王”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王莹)4月21日,在二七区樱桃沟建业大食堂,首届“樱桃沟·年年有鱼”鱼王厨艺争霸赛举行,2023年郑州第十七届樱桃沟文化节系列活动拉开序幕。现场,参赛者大展厨艺,不停挑战人的味蕾。

本次大赛共分为6组,分别是烤鱼组、炸鱼组、怪味鱼组、红烧鱼组、黄河大鲤鱼组、特色风味小吃酸辣小鱼汤组。经过激烈角逐,最终,樱桃沟烤鱼王、大刚农家乐等5家商户荣获首届鱼王争霸赛金牌奖,建业大食堂酸辣小鱼汤荣获金牌特色奖,樱桃沟烤鱼村、金山烤鱼等6家商户荣获优秀奖。

据介绍,樱桃沟景区以樱桃种植采摘、农家美食、休闲垂钓为特色,休闲垂钓、特色烧烤更是远近闻名。近年来,这里的“鱼规模”逐渐形成,成为市民游客乐此不疲的美食。为给更多“吃在樱桃沟,游在樱桃沟”的游客营造和谐健康的餐饮消费环境,二七区樱桃沟景区管委会组织举办本届鱼王厨艺争霸赛。景区管委会负责人表示,将以此次活动为契机,进一步提升樱桃沟饮食文化及餐饮品质,严把食品安全关,打造金牌“鱼”字号,形成独具特色的“鱼”文化。

参赛队介绍

阿布扎比队

阿布扎比队是由阿布扎比国际海上运动俱乐部和阿布扎比旅游局共同赞助的一支赛队。

阿布扎比队成绩显赫,获得过2003、2004、2005、2006、2012、2015等

赛季总冠军,但近年来状态有所起伏。2016赛季,未能完成卫冕,位列赛队年度积分榜第五位。2018赛季,阿布扎比队表现抢眼,包揽个人成绩前三名以及总分积分冠军。

维多利亚队

2015赛季,首战多哈大奖赛结束后,红极一时的老牌劲旅卡塔尔队宣告解散,其原来的赛手肖恩·多仁特转会至新成立的维多利亚队。2016赛季,维多利亚队以肖恩·多仁特

本报记者 覃岩峰 陈凯 整理

0:0逼平升班马青岛海牛 河南队开局收获两连平

本报讯(记者 刘超峰)昨晚,2023中超联赛第二轮比赛中,河南队坐镇航海体育场迎战升班马青岛海牛,经过90分钟激战,两队均浪费绝佳的破门得分机会,最终以0:0和气和收场,前两轮河南队主场两连平。

本场比赛,两队均派出主力登场。第24分钟,河南队黄紫昌突入青岛队小禁区制造了混乱。第39分钟,青岛队康广横传门前,河南队后卫杨解围险些造成乌龙,球打在横梁上弹出。

易边再战,第55分钟,康瓜点球位置侧身凌空抽射,河南队门将王小明将球扑出。第58分钟,黄紫昌边路传中,皮球打在安德烈耶维奇奇手上,裁判第一时间指向点球点,但在VAR介入后最终改判。

第74分钟,黄紫昌后插插上头槌破门,青岛队门将牟鹏飞奋力将球扑出。第93分钟,黄紫昌禁区内的抽射差之毫厘,河南队险些完成绝杀,最终两队以0:0握手言和。

4月26日,河南队将做客挑战升班马南通支云。



4月21日,2023年“职”在河南——高校毕业生就业专场招聘在郑东新区龙子湖学术交流中心举行。线上活动4月21日至28日在中国·河南招才引智创新发展大会官网、中原人才网、河南公共就业网、河南省毕业生就业信息网、中小企业河南网举办。线上参会企业1400余家,预计提供岗位3万多个。本报记者 李娜 摄

山东济宁来郑推介 邀您感受“儒风水韵”

本报讯(记者 成燕)4月21日,以“儒风水韵 豫见济宁”为主题的2023济宁市(郑州)文化旅游推介会在郑州举办。

会上,济宁市文化和旅游局负责人详细介绍济宁市的文化旅游资源 and 特色活动以及重点旅游线路,并邀请广大游客到济宁感受独特的文化魅力和别具特色的旅游资源。

济宁市位于山东省西南部,素有“孔孟之乡、运河之都”著称,此次推介会重点向郑州游客推介了九大精品旅游主题线路,涵盖了济宁市三孔、京杭大运河等2处世界文化遗产,微山湖、孟庙孟府、水泊梁山等10余处4A级以上旅游景区,孔子博物馆、济宁博物馆等7处文博场所,全面展现了济宁文化旅游的精华所在。

“追梦中华·读懂黄河”2023海外华文媒体河南采访行在郑启动

本报讯(记者 杨丽萍)4月21日,“追梦中华·读懂黄河”2023海外华文媒体河南采访行活动在郑州启动。

来自美国、加拿大、阿根廷、意大利、印度尼西亚等国家和地区的16家海外华文媒体和部分涉侨中央媒体的记者,将在郑州、开封、洛阳、焦作展开为期6天的采访活动,深入了解河南的历史文化、开放河南的丰硕成果,用镜头和文字向世界讲述古今河南

南与黄河相融共生的故事。启动仪式上,与会嘉宾共同观看了河南省情宣传片和《黄河之歌》MV,并见证了活动启动装置被点亮的精彩瞬间。

海外华文媒体代表发言时说,海外华文媒体作为促进中外交流的重要桥梁,帮助世界了解中国的重要渠道,一定不辱使命,精心打造一批有思想、有深度、有品质的新闻作品,讲好河南

故事,讲好黄河故事,凝聚更多关心祖国发展的海外游子的智慧力量,共同谱写团结奋进、实现中华民族伟大复兴的时代华章。

据悉,这是“追梦中华·海外华文媒体采访行”首次走进河南。该活动是中国侨联“追梦中华”品牌活动的重要组成部分,自2018年开启以来,已成功举办十多期,影响日益增强,受到侨界广泛关注。